



创文明城市 建幸福家园

本报文明素质提升征集活动吸引众多市民参与

两天收到 30 多条“金点子”

本报记者 盖鸣霆

众人拾柴火焰高,市民“一点”值千金。本报自启动文明素质提升“金点子”征集活动以来,受到市民的广泛关注和踊跃参与,不少热心读者通过拨打热线电话、写信或写邮件的方式,积极建言献策,为文明素质提升出点子、想主意。短短两天时间,本报就收到了

30 多位市民的“金点子”,内容主要涉及城市建设和管理、文明素质、环境卫生等方面。

本报文明素质提升“金点子”征集活动持续进行,内容针对性和可行性强,500 字以内,语言简洁、条理清晰、见解独到。评选出的“金点子”将在本报固定版块择优刊登。

创城“小伙伴”快来学习 秦庄农贸市场成“标兵”

干净整洁又卫生,市民都愿意来买菜

本报记者 高晓彬

来来往往的行人、整齐划一的摊位、整洁宽敞的走道、新鲜多样的农产品……这是秦庄农贸市场升级改造后的一幕。昨日上午,市、区两级工商、商务、城管、城区农贸市场驻地办事处主要负责人以及开办单位主要负责人来到秦庄农贸市场进行观摩交流并点赞,建议各大农贸市场来这里学习。

记者在秦庄农贸市场看到,每个摊位上方都悬挂着营业执照和食品安全流通许可。在水产区,经营摊位统一安装了 15 厘米高的挡板,且内外均设有水槽,方便污水及时流入下水管道。该市场还专门配备了一整套排风系统,彻底改变了原来农贸市场水产摊位气味刺鼻的状况。

“之前好多年,多数摊贩都是露天售卖,市场里每天道路拥挤、脏乱不堪。”正在市场里选购海鲜的张阿姨告诉记者,这里改造升级后,不仅正规,而且秩序好又卫生,希望能一直保持下去。记者注意到,前来选购蔬菜的市民习惯性先抬头查看当日蔬菜农残检验结果。“每天公布的农残检验结果让人放心,买菜的时候不再担心农药问题了。”市民曹女士说。

记者在采访中了解到,作为我市乃至全省首家四星级农贸市场,秦庄农贸市场总占地面积一万多平方米,现有 200 余户商户在此经营。经营种类涵盖海鲜、水产、蔬菜、豆制品、干鲜水果等 21 大类上千个品种,服务周边 5 万多市民的日常生活需求。为推进市场秩序管理,该市场管理部门安排专人疏导购物人群、车辆,坚决杜绝超摊位经营、占道经营等现象。对照“创卫”工作标准,安排专门卫生保洁人员,确保垃圾桶有盖无外溢,及时做好垃圾清运工作。

为营造创城氛围,秦庄农贸市场内悬挂着各类公益广告牌 150 余块,在市场 5 个出入口设置了 40 块文明出行提示牌,利用 6 处 LED 显示屏不间断播放社会主义核心价值观、关爱未成年人、讲文明树新风等文明宣传标语。此外,自创建文明城以来,该市场安排了 20 多位专职文明劝导员一天 24 小时对经营者和消费者进行不文明行为劝导,营造出全民创城的良好氛围。



垃圾随手丢,文明差一步

5月18日,济宁日报社文明劝导员在刘庄路巡查时发现,经过多日的劝导治理,道路环境有了明显提升。但是,细微处仍有不文明现象的发生,比如,垃圾桶旁、地面上常有市民随手丢弃的垃圾,行道树下扔有烟头、塑料袋等。

(本报记者 李姣 摄)



“金点子”征集方式

热线电话:0537-2342876 2210000

电子邮件:jnwb2011@126.com,请在标题中注明“金点子征集”

新媒体:关注济宁晚报微信公众号 jnwbjn001

书信:收件人,济宁晚报编辑部,地址:济宁市□河路 22 号 24 层,邮政编码:272100

济宁晚报
官方微信

优秀“金点子”

1 出台“城市流动摊贩引导图”

流动商贩长期存在,说明有市场,市民有需要。然而流动商贩占道扰民,不但影响市容环境卫生,而且往往带来不少治安隐患,是目前市民深恶痛绝的城市管理顽症,也是我市全国文明城市创建中面临的突出问题之一。

我市应坚持以群众需求为导向推进社会

治理,以社区为单位,设立流动商贩管理服务中心,出台济宁市“城市流动摊贩引导图”,引导流动摊贩在规定的区域和时间内经营。同时,社区和城管中队对流动商贩临时经营区域负属地管理责任,保证摊区卫生、经营秩序,实施严格管理,严禁流动商贩占道扰民、影响交通。

2 增设阅报栏提升城市内涵

阅读彰显一座城市的文化和品位。在城市设置美观实用的阅报栏,不仅可以方便市民阅读,提供信息服务,还有装点、美化城市的功能,是改善市容市貌、丰富城市内涵的好途径。

为此,市民李明星建议,设置阅报栏的工作,首先可由相关职能部门对我市阅报栏的布局、管理责任人等事项进行落实,采用财政

部门拨部分专款以及街道、社区拿出一定配套资金等方式进行实施。其次,具体工程可采用市场化运作的模式,公开招标赞助单位,统一安装阅报栏。再者,阅报栏可布置在市民广场、绿地公园、旅游景区、集贸市场、大型超市、医院、火车站、汽车客运站、公交汽车站等人流密集的场所,条件成熟后还可以在全市镇、村推广。

3 规范城市公共标识,设置城市街区导向标识图

城市公共标识系统完善与否是衡量一座城市文明综合素质的重要指标之一,但在现实中,不少城市公共场所标识存在着“标而不识”的问题,如中英文对译混乱、出现错别字、方向标错等。随着我市创建全国文明城市工作的深入开展,完善城市公共标识系统,让市民、游客“心中有底”迫在眉睫。

市民阮会坤建议,根据相关法律法规,我市可制定公共信息图形标志标准化管理办法

并尽快实施。在街道、广场、公园、景点、医院、学校、银行等公共场所,应规范设置街道名称、交通道路指示牌、景点导示牌和车站、商业机构等公共服务设施指示牌,采用标准字体、特定色彩的中英文标识。在停车场、公厕等场所,应尽量使用国际通用的图像标识等。

同时,合理设置城市街区导向标识图,主要设在商业繁华地段、旅游地段、商务或政务设施集中地段、公共交通换乘地段等位置。

4 “门前三包”评星级制

市民丁秀英建议:我市“门前三包”应该评星级制,做得好的评为一星至三星级,并在店铺门口挂上醒目的星级标识,做得差的不仅不评星级,同时还要让媒体曝光。此外,建立“门前三包”保洁监督队,设立风险抵押金,年底开展卫生评比,做得不好的直接扣除抵押金。

5 开展社区文化活动

如何构建和谐和谐的邻里关系?自由撰稿人钱锐认为,全市应该举办社区邻里节,围绕邻里学、邻里情、邻里帮、邻里和、邻里乐等专题,组织实施开展适合我市居民参与互动的各类社区文化活动,促进邻里之间相识、相知、相助、相亲。